

Ukrajina, Žytomyr

Měsíc mateřského jazyka

Eva Řezníčková

Ve čtvrtek 21. února 2019 se v obou místních krajanských spolcích pořádaly vzdělávací akce „*Hrátky nejen s češtinou*“, které mají prohlubovat především vztah k českému jazyku. Akce se zúčastnili rovněž zájemci ze skupin dospělých. Žáci se ve zdejších školách učí kromě ukrajinštiny především polštinu a ruštinu, někde mají povinně angličtinu, na výběrových školách je dalším jazykem francouzština.

Děti jsem rozdělila do skupin. Na stanovištích plnily úkoly, které prověřily jejich vědomosti z češtiny. Pro nejmenší děti, které s výukou letos začaly, byla připravena písmena. K písmenům vymýšlely slova, která zástupci zapisovali, ostatní děti malovaly k písmenům obrázky. Sestavily celou českou abecedu a zhlédly namluvenou abecedu s obrázky (<https://www.youtube.com/watch?v=9hzdFuylp0w>). Děti se znalostmi vyplňovaly pracovní listy se zaměřením na logické myšlení, pravopis, křížovky, osmisměrky a řešily hádanky. Pro všechny zúčastněné byl připraven AZ kvíz.

V závěru jsme si povídali o jazykové různosti ve světě a přečetli příběh Babylónské věže. Úkolem bylo vysvětlit, proč místo jedné společné řeči začali lidé najednou mluvit různými jazyky a proč ti, kteří mluvili stejnou řečí, odcházeli společně žít do jiné části země.

Zábavné odpoledne jsme zakončili nácvikem pohybové hry „*Hádej, kam teď letíme*“. Nejprve se děti rozletěly do Ameriky, kde sice nemají knedlíky, ale pozdravily se s kamarády „*Good morning, boys and girls*“, následovalo Rusko s tanečkem „*O, kalinka maja*“, Japonsko se suši a pozdravem „*Sajonára*“, Rakousko s valčíkem *Holarija, hou* a pozdravem „*Juchú*“. Poslední „přistání“ bylo ve spolku se známými českými pozdravy a tancem v rytmu polky.

Vyhodnocení a slavnostní vyhlášení vítězných týmů a převzetí diplomů a cen bude v neděli 3. března 2019, kdy Žytomyrský spolek volyňských Čechů navštíví tiskový mluvčí z Kyjeva pan David Mašek. Na setkání děti předvedou, co se z českého jazyka v tomto školním roce naučily.

